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Série n°03- Fabrication de I’acide sulfurique selon le procédé de contact.
Probleme

¢+ Un four brdle 1 t/h de soufre pur avec un taux d’exces d’air de 20% (exces molaire) calculé d’apres la transformation intégrale en dioxyde
de soufre. On admet, que 95% du soufre est transformé en dioxyde de soufre et le reste en trioxyde de soufre. Déterminer la composition
volumique centésimale et le débit - volume horaire du gaz sortant du brileur (flux A) sachant que I’air est constitué de 21% de O, et de 79% de
N2 (% volumiques).

< Les gaz effluents du brileur (composés de SO, SOs, O, et Ny) sont envoyés et dilués avec 4000 m*/h dair (volume mesuré dans les
conditions normales de température et de pression) dans un convertisseur contenant de pentoxyde de divanadium. Les gaz sont portés a 400-
500°C, le dioxyde de soufre est transformé en trioxyde de soufre avec un rendement de 97%. Déterminer la composition volumique centésimale
et le débit — volume horaire du gaz sortant du convertisseur (flux B).

s Les gaz effluents du convertisseur (composés de SO,, SOs3, O; et Ny) sont ensuite envoyé a la base d’un absorbeur dans le quel circule de
I’eau a contre courant. Les sont totalement débarrasses de trioxyde de soufre (transformation de SO3; en H,SO, dans cette tour) et on admet que
I’eau de dissous pas les autres gaz. Déterminer la composition centésimale et le débit volumique horaire du gaz sortant de I’absorbeur (flux C

). Déeterminer les quantités d’eau consommée dans I’absorbeur ainsi que le débit massique d’acide sulfurique obtenu (flux D) sachant que celui-

ci est 2 95% en masse. H,0 l 30,
C NZ
A Air 4000m%/h B S0,
(o7} ¢02:21% Oz
N, ON,=79% N2
S0, l SO; Absorbeur
SO, . SOs
Brlleur a Convertisseur
—*» soufre (V,0s, 500°C)

S (1000) Kg/h

1 D w=95% H,S0,
»\W=5% H,0

Figure 01 : Fabrication de I’acide sulfurique selon le procédé de contact - Enoncé.
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